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Απόφαςθ του Διοικθτικοφ υμβουλίου 

Για τθ μθ δυνατότθτα ςυμψθφιςμοφ του παρακρατθκζντοσ φόρου 

Για πολλοφσ πολίτεσ, μεταξφ των οποίων περιλαμβάνονται και πολλοί ςυνάδελφοι 

πανεπιςτθμιακοί κακθγθτζσ, απαιτείται, για διάφορουσ λόγουσ, θ υποβολι εκπρόκεςμων 

φορολογικϊν δθλϊςεων για παρελκόντα ζτθ και ςυγκεκριμζνα αφοφ ζχουν περάςει 3 

χρόνια από τθ λιξθ τθσ προκεςμίασ υποβολισ τουσ. Στθ νζα, όμωσ, εκκακάριςθ τθσ 

φορολογικισ διλωςθσ από τισ ΔΟΥ,  δεν ςυμψθφίηεται ο φόροσ που είχε παρακρατθκεί 

ςτθν πθγι του ειςοδιματοσ. Η παρακράτθςθ αυτι ςυνικωσ αποτελεί το 20% των 

ειςοδθμάτων αυτϊν, με αποτζλεςμα, ςε ςυνδυαςμό με τισ προςαυξιςεισ και τα πρόςτιμα, 

τα απαιτθτά ποςά να είναι ςε αρκετζσ περιπτϊςεισ πολφ μεγάλα και δυςβάςτακτα. 

Για το ηιτθμα τθσ εκπρόκεςμθσ υποβολισ φορολογικϊν δθλϊςεων, το Υπουργείο 

Οικονομικϊν είχε ιδθ εκδϊςει εγκφκλιο (ΠΟΛ 1068/2012), θ οποία, αποδεχόμενθ ςχετικι 

γνωμοδότθςθ του Νομικοφ Συμβουλίου του Κράτουσ, κεωρεί ότι, ο παρακρατθκείσ φόροσ 

κεωρείται «αχρεωςτιτωσ καταβλθκζν ποςό» ςτο Δθμόςιο, για το οποίο προβλζπεται 

τριετισ παραγραφι1. Συνζπεια αυτισ τθσ ερμθνείασ είναι να μθ δίνεται θ δυνατότθτα 

ςυμψθφιςμοφ του παρακρατθκζντοσ φόρου, ςτθν περίπτωςθ που για οποιοδιποτε λόγο 

απαιτθκεί θ υποβολι τροποποιθτικισ διλωςθσ.  

Αποτζλεςμα τθσ εφαρμογισ τθσ εγκυκλίου αυτισ είναι θ απαίτθςθ των φορολογικϊν αρχϊν 

για τθν εκ νζου, δθλ. ουςιαςτικά εισ διπλοφν, είςπραξθ φόρου που ζχει ιδθ πλθρωκεί από 

τον πολίτθ. Πρόκειται για ζνα προφανϊσ άδικο μζτρο το οποίο προςβάλλει τθ 

ςυνταγματικι αρχι του κοινωνικοφ κράτουσ δικαίου αλλά και τισ αρχζσ τθσ 

κακολικότθτασ του φόρου και τθσ φορολογικισ ιςότθτασ. Ακόμθ και ο Συνιγοροσ του 

Πολίτθ ηιτθςε από το Υπουργείο Οικονομικϊν να επανεξετάςει τθν άποψι του για το 

ςυγκεκριμζνο κζμα, χωρίσ, όμωσ, το αίτθμα αυτό να γίνει αποδεκτό2.  

Με το υπάρχον νομοκετικό πλαίςιο οι κιγόμενοι πολίτεσ ζχουν ωσ μόνθ λφςθ τθν 

προςφυγι ςτθ δικαιοςφνθ, μια διαδικαςία χρονοβόρο και με επιπλζον οικονομικό κόςτοσ. 

Με βάςθ τα προθγοφμενα, το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ηθτά από το Υπουργείο Οικονομικϊν να 

επανεξετάςει τθ κζςθ του για το ςυγκεκριμζνο κζμα και να προβεί ςε όποια ενζργεια 

απαιτείται (ακόμθ και νομοκετικι ρφκμιςθ) για τθν ανάκλθςθ τθσ  ερμθνευτικισ 

εγκυκλίου (ΠΟΛ 1068/2012), θ εφαρμογι τθσ οποίασ παράγει άδικα αποτελζςματα.  

 

                                                             
1 https://www.forin.gr/articles/article/6703/pol-1068-2012 
2 https://www.synigoros.gr/?i=state-citizen-relations.el.parakratisi.261502  
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Για το ΔΣ 

 

Ο Πρόεδροσ        Ο Γραμματζασ  

 

 Χαράλαμποσ Φείδασ     Ακανάςιοσ Κοφγκολοσ 

 

 


